

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЧЕТВЕРГ  
7  
декабря  
1944 года.  
№ 50 (1916)  
Выходит 1 раз в неделю  
Цена 15 коп.

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й

Орган  
Бугурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

«Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом!»  
(И. СТАЛИН).

## С ремонтом тракторов нельзя медлить

Советское крестьянство закончило сельскохозяйственные работы текущего года. Самоотверженный труд колхозного крестьянства поднял высокую похвалу товарища Сталина. Большая забота в разрешении сельскохозяйственных задач вышла на машинно-тракторные станции. Трактор в сельском производстве играет большую роль. МТС активно помогали колхозам в восстановлении урожайности земли, в снажении страны и Красной Армии продуктами сельского хозяйства.

Бугурлинская МТС успешно справилась с тракторными работами текущего года. План тракторных работ МТС выполнила на 103 проц., обмолот хлебов — на 140 проц. лучше показатели в работе дала бригада т. Симонова (Бугурлинская МТС), которая за сезон вспахала 1905 га при плане 1500 га, бригада Бестужева И. И. (Каменищевская МТС), вспахавшая за сезон 1982 га, при плане 104 га, тракторист Бугурлинской МТС Тихонов Н. Г. вспахал за сезон 457 га при плане 250 га, с экономии при этом горючего 274 кг., Степашин Ф. Ф. при этой же норме вспахал 460 га, с экономии 651 кг. горючего и некоторые другие.

Наряду с хорошими показательными имеются и недостатки в работе тракторного парка в обеих МТС. В текущем году бригада т. Варгаса В. (Каменищевская МТС) за сезон выполнила план тракторных работ на 42 проц., также мало работали и бригады т. Ложкевича Н. и Голубцова М. (Бугурлинская МТС).

## Бугурлинская МТС в текущем году

В разрешении сельскохозяйственных задач военного времени огромную роль играют машинно-тракторные станции.

Бугурлинская МТС успешно справилась с тракторными работами истекшего сезона. План тракторных работ МТС выполнила на 103 проц., обмолот хлебов — на 140 проц.

Наибольших успехов добилась тракторная бригада, возглавляемая бригадиром т. Симоновым В. М. Этой бригадой вспахано за сезон 1905 га, при плане 1500 га, Бригада т. Другова М. А. выработала 1348 га, при плане 1100 га. Тракторист Бугурлинской МТС т. Тихонов Н. Г.

вспахал за сезон 467 га, при норме 250 га и сэкономил горючего 274 кг. При той же норме тракторист т. Степашин Ф. Ф. вспахал 460 га, с экономии при этом 651 кг. горючего.

Неплохих результатов добились трактористы т. Сорокина Т. Н., Никифоров А. И. и Большаков И. Я. Хорошо работали машинисты на мотодизелях «МК-1100». При сезонной норме 600 тонн т. Волков И. Е. намолотил 1021 тонну хлеба. Тов. Михеев Н. И. при той же норме намолотил 366 тонн зерна.

Наряду с хорошими показате-

льными новые задачи, новые требования. Сейчас в МТС начались ремонтные работы. Ремонт тракторов является одним из важнейших звеньев подготовки к весеннему севу. Первое, что необходимо сейчас — это плановый ремонт тракторов. Второе условие успеха ремонтных работ — обеспечение тракторного парка запасными частями. От инициативы, умения и творчества руководителей МТС зависит обеспечение производственное необходимый материалом.

Руководители МТС должны установить типичный контроль за выпуск запасных частей, одновременно нужно организовать строгую проверку каждой машины, выпускаемой МТС из ремонта. Важно добиться того, чтобы приемка машины выступала из ремонта тракторов, а не тогда, когда нужно выезжать в поле, как это часто бывает.

Быть рабочими необходимо взять под постоянный контроль руководителей МТС, членов и комсомольских организаций. Руководители Бугурлинской МТС не заботятся о своих рабочих в общежитии трактористов, скота. Там, где рабочие будут окружены заботой, тем будет повышаться и культура труда.

С ремонтом тракторов нельзя медлить. Успешное прохождение осенне-зимнего ремонта тракторов даст возможность ежегодной частью выполнять свой долг перед Красной Армией и Родиной.



## Действующая Армия. (1-й Белорусский фронт)

За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина сбил 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью «За отвагу».

До войны отличный стрелок Касаткина учились в средней школе в д. Бобров, Воронежской области.

Фото Е. Подлипавова.

Фотохроника ТАСС.

## Культурно-бытовое обслуживание трактористов предали забвению

Борьба за выполнение и перевыполнение государственного плана ремонта тракторов должна сочетаться с повседневной заботой о людях — тружениках тыла.

При Бугурлинской МТС имеется общежитие для трактористов. После трудового дня люди приходят домой в надежде отдохнуть в тепле и уюте. Вместо этого они встречают грязь, холод и полуутюм. К. самодельная коптилька только усугубляет безотрадную картину общежития. В комнате нет даже стола, скамеек, не говоря уже о шашках и других настольных играх.

Нет в МТС в красного уголка, никто не знакомит трактористов с событиями на фронтах Отечественной войны. Все это говорит о том, что у руководителей МТС нет заботы о людях, нет заботы о том, чтобы поднять производительность трактористов. Работают негде отдохнуть, набраться новых сил на завтрашний день, а партийная организация проходит мимо безобразных фактов пренебрежения к людям.

Чем лучше культурно-бытовое обслуживание трудающих, тем выше производительность труда, а значит и больше продукции для фронта, для страны. Это нужно помнить руководителям МТС.

Люди мы имеем и недостатки отдельных рабочих и инженеров парка. Шло работа в теку-

щем сезоне бригада Лопакарова Н. (с. Узвоско) и Голубина М. (Вергили). Работники эти бригада безответственно отнеслись к выполнению плана тракторных работ и не спрятались с поставленными перед ними задачами.

Сейчас для МТС наступила напряженная пора ремонта тракторов. Успех весеннего сева будет зависеть от качества ремонта тракторов, поэтому мы должны все внимание уделить сейчас тракторному парку.

Отвечая на приказ и доклад тов. Степашину Стала, трактористы Бугурлинской МТС оказались за декабрь отремонтировать качественно 14 тракторов.

Накажи задержки в ремонте машин. Чем скорее и лучше будут отремонтированы тракторы, тем мы успеем справиться с весенним севом, добьемся высокого урожая в 1945 году и этим помочь нашей доблестной Красной Армии, — так высказались в своих выступлениях т. Самарин, Тихонов, Давыдов и другие.

С. Нармаков, директор Бугурлинской МТС.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 29 ноября по 5 декабря 1944 года)

На территории Чехословакии вази войска 1 декабря переправились через реку Ондava и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требицув. С 25 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дуная севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 км., расширил прорыв до 150 км. по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, на 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5350 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Только в районе города Печ, советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лещадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта при поддержке штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии — городом Шаторалья-Ухель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Саксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкольц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, складов с боеприпасами и военными материалами. В боях с 7 ноября по 2 декабря войска 2-го Украи-

на за время с 1 по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

## Хорошие семена — залог высокого урожая

С засыпкой семян яровых зерновых культур в районе обстоят крайне плохо. Еще хуже с их очисткой и проверкой в семенной лаборатории.

Только семь колхозов сдали семена на проверку в лабораторию. Предварительные анализы показали, что семена в этих колхозах не очищены, засоренность отдельных культур достигает 30-50 проц. Семена, имеющие высокую засоренность, в условиях зимнего хранения, безусловно, будут подвергаться порче за счет повышения влажности зерна. Перед всеми руководителями колхозов стоит неотложная задача вести подработку всех засып-

щих семян с последующей проверкой их в лаборатории.

Плохо заботятся о семенах там, где они уже отсортированы,

но образцы почему-то не представле-

ны в лабораторию («Строитель»,

«Труженик», «Ленинский путь»),

и другие колхозы).

Семена — основа урожая, они надо заботиться уже сейчас, а не в последние предпосевные дни, как нередко бывает на практике. Только своевременная забота о семенах, их очистка, проверка, хорошие условия хранения дадут возможность колхозам получить высокий богатый урожай.

М. Самарин, зав. лабораторией.

## Обучают крупный рогатый скот

Для быстрейшего превращения весенне-сева отдельные колхозы обучат по 5-6 голов.

В колхозах Мисюринского и Якшанского сельсоветов также начали обучать крупный рогатый скот ходить в упряжке.

Чем больше будет обучено крупного рогатого скота в помощь колхозу, тем быстрее пройдет весенний сев, тем выше будет урожай 1945 г.

П. Рябикова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На учебе в районной партийной школе

6 декабря состоялось очередное занятие во второй организованной районной партийной школе. С обширной лекцией по второму разделу лекций товарища Сталина в 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции выступил зав. парткабинетом т. Семёнов. Цифры и факты, приводимые подобранным лектором, наглядно характеризовали великий подвиг советского народа в Отечественной войне.

Два часа сеансарских занятий кружка были посвящены первому разделу лекций товарища Сталина — Германия в тисках между двумя фронтами. С глубоким анализом отдельных вопросов данной темы выступили работники райкома т. Сорокин и Мордахин и участвующий гостем т. Сорокин. На семинаре выяснилось, что не все слушатели школы так глубоко

### Как я добилась успехов в своей работе

Я работаю дояркой колхоза «Вперед». — Кетарша. Вначале я вынуждена была из 9 запрещенных коров, сейчас имею 7. Свой рабочий день я распределяю так: утром прихожу в 4-5 часов. Прежде чем начать доить корову, я делаю ей массаж, подмываю вымя, затем смазываю маслом. Каждой корке нужно иметь особый подход — некоторые я долю с передних сосков, другие — с задних. Я строго соблюдаю правила ухода за скотом. После дойки убираю наезд из-под коров, затем даю кори, который у нас сквиртируется с молоком. Через 1-2 часа, когда подходит время, пою, затем даю кори педистику. В короткий день до стада — до 2 раза, а после отела — до 3 раза в сутки.

Ставлю корову и держу в теплом помещении, а после отела — в радиальном помещении, где она находится 15 суток. Первые 5 суток после отела мою корову только теплой водой 3 раза в день.

В текущем году на каждую фуражную корову я надоила по 1600 литров молока.

22 сентября меня глубоко извинила телеграмма. Меня пригласили приехать в Горький, для получения значка «Отличник социалистического сельского хозяйства СССР». Я быстро собралась в путь, однако, радость моя была омрачена бездумным отношением беллетного кас-

П. Булыгина, доярка колхоза «Вперед» — Кетарша.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска Красной Армии, пересекавшиеся через Дунай южнее Рейнской области и расширяли прорыв до 150 км. по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкольц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Германии, в направлении на Бельгию и в Эльзасе. Они вступили в Французскую область, продви-

тили 50000

### Письмо с фронта

Товарищи земляки-колхозники и колхозницы, районные работники, родные и знакомые!

Разрешите передать вам боец, племянный привет и пожелать новых успехов в труде и делах.

Дорогие товарищи-земляки! Фронт и ты — едины. Красная Армия под руководством товарища Сталина выдержала нападок вражеских полчищ, и обратила в беспорядочное бегство хвастливых вояк. Наша родная земля полностью очищена от фашистских захватчиков и мы с новой силой движемся на врага, чтобы добить его в его собственной берлоге. Немцы уже получили по заслугам, завтра они получат сполна за все извергательства над нашим народом, за нарушение над нашими отцами, матерями, братьями, сестрами, женами и малыми детьми, за все разрушения, сделанные на нашей земле.

Товарищи земляки! Как участ-

ник боевых операций во разгрому врага, обращаюсь к вам — помогайте нам так, как помогали до настоящего времени. Вашу помощь мы видим и ощущаем.

Мы, солдаты, обеспечивая

связью наших пехотинцев и гвардейцев — пехотинцев, работаем днем и ночью, не знаем усталости, не жалеем своих сил, а когда требуется — то и самой жизни, только бы скорее добиться полной победы над врагом.

Ваш успех и обязательства перед Родиной еще больше подталкивают нас на новые геройские подвиги. Каждый килограмм зерна, выращенного вами хлеба помогает бить врага. Собрал лишний килограмм хлеба, значит уничтожил одного немца.

Дорогие земляки! Пожелаем вам новых успехов в вашей работе. Пишите о своих трудовых делах. Полевая почта 28132 «А. Хренову, Н. М.

### Славный труд девушек — торфянниц

На Горбатовском торфопредприятии закончился торфяной сезон и колхозницы Бутурлинского района возвращаются в родные села.

Славно поработали девушки на торфяных полях, хорошо помогли фронту — план предприятия выполнен на 125 проц. В соревновании среди предприятий треста горбатовцы заняли 2-е место и были трижды премированы.

Все работницы нашего торфопредприятия имеют за сезон средний процент выполнения норм 100-150 проц. Нестерова Анастасия (из колхоза «Путь к социализму») первая подвела клюп — давать не менее двух норм в смену. Вместе со своими односельчанками Недорубовой Юлией и Елизаветой Писановой они сдержали свое слово. Рябухина Анна, Нюра Морозова, Мария Мурылева, Раиль Кузикова, Екатерина Баженова, Анна и Мария Недуговы, Екатерина Лапшина, Екатерина Дядяева и Тоня Евстифеева — все борзниковские девушки работали по — боевому, выполнили норму на 170-200 проц.

Кременчугские колхозницы — Нюра Ашаева, Нина Богаткина, сестры Екатерина и Нина Смирюшкины, Таня Бычкова — также работали хорошо. Инициальная колхозница Федорова Варя и другие показали себя.

Я. И. Родичев, директор Горбатовского торфопредприятия, З. С. Швецсон, партрук торфопредприятия.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, выстребившими свыше полутора миллионов человек в Мацданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские люди над женщинами, стариками и детьми, а также над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальнымпольским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. Двадцать тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где про-

исходила казнь, бурными восторгами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

Болгарцы несколько дней назад

### Изба-читальня

#### не в почете

Изба-читальня — очаг культуры на селе. Избачи мобилизуют тружеников села на успешное проведение тех или иных мероприятий, поставленных партийной и правительством перед колхозной деревней.

Но не в почете изба-читальня в с. Напалково. Помещение все время на замке, стекла в ящики выбиты, изба-читальня не оборудована и молодежи с. Напалково попевке приходится вечерами ходить на посиделки, тогда как в изба-читальне молодежь многому может научиться. Молодежь выражается на руководителей Напалковского сельсовета и партийную организацию села, которая очень мало уделяет внимания такому культурно-просветительному учреждению, как изба-читальня.

Хорошо наладить работу изба-читальни, оборудовать ее так, чтобы она своим уютом привлекала не только молодежь, но и всех колхозников села. Молодежь охотно пойдет в такую изба-читальную, где можно будет узнать новости дня, почитать журнал, газету, послушать лекцию.

Улучшить культурно-массовую работу, соединив ее в изба-читальне, привлечь для этого актив, наладить связь с земляками — бутурлинцами — участниками Отечественной войны — та кова очередная задача партийно-комсомольской организации с. Напалково.

И. Хинина.

### Маленький фельетон

#### «Человек повис на телефоне»

Центральная, центральная, центральная! — во всю силу своих легких кричит абонент в трубку. Но безупречно, аппарат молчит, словно воды в рот набрал. Абонент первоначально крутил ручку телефона в надежде звонком вывести телефонистку из спящего состояния. Усталый после подобного непривычного физического труда, иной начнет горестно размышлять, как же ему срочно вызвать звонок и почему Бутурлинская телефонная станция выходная, в то время, как все станции Советского Союза работают с полной нагрузкой (только этим абонент объясняет себе упорное молчание телефонистки).

После очередного отпуска абонент продолжает вновь вызов станицы и вот, наконец, в трубку отозвался женский голос, который показался в эту минуту облачительное голоса Барковой. Он спешит назвать номер и начинает разговор. Быстро же удивление абонента, когда вместо Заготзерно ему отвечает Лесхоз, организация далеко не родственная Заготзерно и в данную минуту абсолютно не требующая для телефонных разговоров. Разочарование абонента усиливается дальнейшей попыткой разъединиться с нужным ему номером, и он попадает на положение несчастного, про которого говорят: «Человек повис на телефоне».

Товарищи солдаты, не губите своих абонентов, а вместе с племенем и живое дело, так необходимое в условиях военного времени.

К. Гаврилова.

Ответственный редактор

К. Г. ЛОБАНОВА.